E-mail:xcrbzbs@sina.com

回首来时风景展望前行之路

日月开新元,天地又一春。我们告别满载收获的2019年,迎来充满希望的2020年。从2019到2020,时间见证着奋斗者永不停歇的脚步,记录着奋 斗者辛勤耕耘的成果。

新的一年,新的开始,每个人都对未来充满希望。近日,本报记者走进企业、乡村……采访了4名奋斗者,倾听他们2019年的收获,了解他们2020年

陈卓:

以工业互联网激活城市发展新动能

本报记者 许廷合



在2019工业互联网(许昌)高峰论坛上,陈卓向与会嘉宾推介中华电气网

"2019年,是中华电气网发展极 不平凡的一年。就在这一年,我们的 企业经历了从无到有、从默默无闻到 初具规模的过程,不仅为企业腾飞打 下了坚实基础,也为中国电工行业升 级翻开了新篇章。"2019年12月30 日,在魏都区高新技术产业园区,中 华电气网CEO陈卓感慨地说。

中华电气网致力于服务电工行 业的数字化转型,自2019年4月26日 正式上线以来,累计实现交易额 5000 余万元,完成线上交易1852单,入驻 成套企业151家,助力企业降低采购 成本约8个百分点,迅速成长为电工 行业智慧平台的佼佼者,彰显出"初 试啼音,已是不凡"的傲人风采。

"对于一个初创平台来说,这一 成绩值得自豪。"陈卓表示,"作为新 一轮科技革命和产业变革的核心内 容,工业互联网已成为推动制造业高 质量发展的重要抓手和关键支撑, 被提升为国家战略产业。站在'智 能+'的新风口,中华电气网的诞 生,正是我们抢抓大数据发展战略 机遇的务实之作, 必将在促进许昌 电工行业转型升级中发挥更加积极

那么,中华电气网如何为行业 "赋能"? 陈卓表示,作为一个新的电 工行业生产消费链接平台,中华电气 网瞄准采购询价难、货期保证难、项 目融资难、采购成本高、库存积压重、 管理效率低等行业痛点,精准发力, 通过打通产业的上下游,助力供需高 效对接,不仅让整个平台资源富集、 功能多元,也让更多的中小企业以更 低成本、更便捷的方式共享"智能+" 带来的红利。

"我们投入大量资源开发出的 Bom 智能采购系统,实现了一键询 价、快速报价的功能。同时,由于我 们的平台系统直接对接一线厂家,减 少了中间环节,企业的采购成本也能 得到有效降低。"陈卓进一步解释说, "比如与我们合作的中航建设集团成 套装备公司,因一个项目的需求要采 购电线电缆。假如按照以往的采购 方式,一般询价完成需要半个月,而 通过中华电气网,只需短短几分钟就 能完成。这批产品的市场询价是680 万元,而在我们平台的成交价是620 万元,不仅采购过程更快,而且节约 了60万元。"

记者了解到,以网站为窗口,中 华电气网积极构建智慧供应链服务 平台、智慧工厂服务平台、行业人力 资源平台等三大服务平台,致力于 提升电工行业的"软实力"。目前, 智慧供应链服务平台已经建设完成 并应用于企业服务之中;智慧工厂 服务平台已经进入筹备期,预计 2020年完成一期工程建设;行业人 力资源平台已经建设完成,预计

按照发展规划,到2023年,中华 电气网预计交易额超过2600亿元,将 发展成为中国最大的电工电气行业 供应链服务类平台。"市、区的优质服 务,为企业迅速发展壮大提供了强劲 动力,也让我们的信心更足了。"陈卓 表示,"我们将不懈努力,在助力许昌 '智造之都'建设中,真正让大数据惠 及产业,把许昌电气工业基地的金字 招牌擦得更亮。

徐世荣:脱贫路上的"领头雁"

本报记者 朱庆安



2019年12月27日,徐世荣(左)在店内向顾客介绍化妆品

2019年12月27日,记者在东城区 祖师街道办事处辛集村的大路旁看 到,"美丽直通车"化妆品店的招牌格

走进店里一看,琳琅满目的化妆 品摆放整齐、错落有序。店内装潢讲 究,商品包装以绿色居多,在灯光的照 射下,令人赏心悦目。

店主人徐世荣告诉记者,她经营 的这家店于2017年11月8日开业,除 经营化妆品外,还从事美容保健服务。

徐世荣是建安区将官池镇湖徐社 区居民,从小生活在一个贫困但和睦 的家庭。在她上小学时,她的父亲在家 突然晕倒,被医院诊断为恶性脑瘤。这 一消息犹如晴天霹雳,让这个本就不 富裕的家庭雪上加霜。

从此,她的母亲天不亮就到砖厂 打工,夜深了才拖着一身疲惫回家。当 时,亲戚们都劝她的母亲让徐世荣放 弃学业,但她的母亲说:"再苦不能苦 孩子。不让孩子读书,将来让她和我一 样拼命下苦力吗?"

听到这样的话,徐世荣泪流满面, 暗自发誓:"我一定要努力学习,用优 异的成绩来报答母亲的养育之恩。"

2017年7月,徐世荣大学毕业后, 到一家公司上班。此时,电子商务快速 发展,人们足不出户就能买到心仪的

徐世荣认为,要想脱贫致富,必须 树立战胜困难、摆脱困境的信心,这样 才能挺起脱贫的腰板,激发持久脱贫 致富的动力。她抓住电子商务快速发 展这一时机,开始了创业生涯。

万事开头难。没有经验的徐世荣 摸着石头过河,经过3天努力,淘宝店 注册成功了。第一个月,她赚了1000多 元。尝到甜头后,她更加坚定了创业改 变贫穷的决心和信心。

同年10月底,徐世荣辞去工作,拿 出仅有的3个月工资作本钱,回到家乡 开了一家日用品、化妆品店。

创业不久,建安区举办创业培训 班,这对于徐世荣这样的创业者而言 是一个千载难逢的学习机会。"我非常 高兴参加政府举办的创业培训,培训 后受益匪浅,更加坚定了脱贫致富的 信心。"徐世荣回忆当时的情景说。

在培训班上,她认真学习创业知 识,并将其运用于实践中去,取得了明 显的成效。一年多时间,徐世荣经营的 商品品种越来越多。

创业过程,并不是一帆风顺的。-次,由于运输问题,货物没能及时到达 客户手中。当时客户催货,但快递车卡 在半路过不来,徐世荣急得不知所措。 后来在朋友的点拨下,她及时跟双方 沟通,使问题得到了较好解决。

2018年7月,通过社区领导介绍, 徐世荣经营的店成为湖徐社区便民服 务站,增加了提供党员群众积分兑换 日用品等业务。当年年底,徐世荣一家

徐世荣就是凭借自己的勤劳和努 力,走出了坚定执着的人生路。如今, 她利用创业培训学到的知识和政府提 供的无息贷款,先后开了两家店,共安 排5名人员就业,成为建安区的脱贫致 富带头人。

"过去我一直在外面打工,漂泊不 定,也没挣多少钱。自从进了小徐开的 店后,我每月至少挣2800元,在家门口 既能挣钱又能照顾一家老小。"在"美 丽直通车"化妆品店工作的卢梦对记

"感谢党的好政策,让我们全家过 上了好日子。"谈起这些年的体会,徐 世荣说,现在她信心很足,下一步将不 断扩大业务范围和规模,帮助更多的 困难群众走上致富路。

刘冰:心怀感恩做公益

本报记者 刘晓敏



在2019年12月28日举办的许昌雷锋爱心社团年会上,刘冰(前中)为社 团优秀志愿者颁奖 刘晓敏 摄

"以前有人问我'你为什么要做 公益',我会回答'因为做公益让我在 帮助别人的同时,也收获了快乐'。 如今再有人问我,我会回答'我要怀 着一颗感恩的心做公益,因为做公益 让我认识了很多有爱心的人,大家对 我的关怀和帮助,让我很感动'。在 新的一年里,我要心怀感恩做公益, 带领社团志愿者给更多的人送去温 暖和帮助。"2019年12月30日,在许 昌雷锋爱心社团办公室,该社团创建 人、许昌市优秀志愿者刘冰对记者

现年41岁的刘冰是一位可亲可 敬的单亲妈妈,在市区建设路新玛特 鸿宝商场二楼经营着一个女装专 柜。平时,她不但要照顾生意,还要 独自照顾女儿和长期生病的母亲。 尽管如此,许昌雷锋爱心社团的公益 活动,她一次也没有耽误过,为社团 其他志愿者作出了榜样。

"由于我是单亲妈妈,生活中难 免会遇到一些困难。当我遇到难处 时,社团里的兄弟姐妹总会给予我很 大的帮助和支持。"刘冰说,"尤其是 去年,大家帮我找医院给母亲看病, 听说我做公益后,医护人员对我母亲 特别照顾,这让我非常感动。"

年,成员有500多人,所开展的公益项 目包括关爱孤寡老人、关爱贫困儿童 和关爱贫困大学生等。"2019年是发 展稳定、成果显著的一年。这一年, 我们社团做了很多事情。"刘冰表示。

2019年,在刘冰和3位值班团长、 1位事务组长的带领下,许昌雷锋爱 心社团齐心协力,开展了儿童"五 防"安全教育、"爱心冰柜"送清凉 志愿服务及贫困大学生帮扶、冬季 送温暖等活动,受到社会各界的高

儿童"五防"安全教育包括防性

侵、防拐卖、防校园暴力、防灾害、防 意外等五大模块课程,服务对象为少 年儿童,重点开展法律法规教育和安 全知识普及教育,旨在不断提升少年 儿童的法律意识和自救自护能力。 一年来,许昌雷锋爱心社团的志愿者 深入我市各学校,共上"五防"安全教 育课120节,受益学生9000余名。

"爱心冰柜"送清凉志愿服务活 动于2019年6月2日启动。许昌雷锋 爱心社团共在市区设置了6个免费供 水点,为广大环卫工人及有需要的人 提供饮水便利。

"2019年,通过走访、核实,许昌 雷锋爱心社团共对12名贫困大学生 提供了帮扶,为每名贫困大学生发放 助学金3000元。"刘冰介绍道,此外, 该社团还开展了冬季送温暖活动,目 前共慰问了61户困难家庭,为每户困 难家庭送去了米、面、油、棉衣、鞋子、 药箱等爱心物品。

刘冰告诉记者,各项活动的开 展,使该社团受到了社会的广泛好 评,这些都是全体社团志愿者共同努 力的结果。值班团长陶建锋原来在 市区某酒店当厨师长,一个月只有两 天假期,他总是利用这两天假期参加 社团的公益活动。值班团长黄凯在 许昌雷锋爱心社团成立于2015 建安区灵井镇经营一家鞋店,每次社 团有活动,他都丢下生意前来参加。 还有社团事务组长,是公安系统的工 作人员,主要负责儿童"五防"安全教

> "这么多志愿者聚在一起,齐心 协力,我有信心把公益事业做得更 好。在新的一年里,我们要继续做好 现有的公益项目,为我市的公益事业 作出更大贡献。希望在新的一年里, 我们社团的公益之路越走越远,希望 我们社团所有的志愿者家庭幸福,身 体健康。"刘冰表示。

王爱鸾:和金牛文化创意园共发展

本报记者 付家宝



王爱鸾在辅导学员绘画

2019年12月30日,虽然天气寒 冷,但位于市区八一路中段的金牛文 化创意园内十分热闹。

各类雕塑大气、别致, 风格独特 的绘画装点着灰色墙面,500平方米 的文创广场宽敞整洁,2400平方米的 停车场规范实用,不少人在创意园内 或工作或学习,园内的家居饰品店、 艺术培训辅导机构人气颇旺, 往日凋 敝的市内衣厂厂院在新时代尽显"洋 气"与活力。

超越画室是第一个人驻金牛文化 创意园的培训机构。记者注意到,该 画室环境的设计、色调很有特色,浓 郁的文化创意气息扑面而来。该画室 负责人王爱鸾告诉记者, 之所以选择 将画室开在这里,看中的就是创意园 浓厚的文化氛围。经过一段时间的改 付家宝 摄

造,原本破旧的厂房华丽变身为占地 近1000平方米、可容纳300多名学生 的艺术培训场所。

"我还记得第一次来到这里时看 到的场景,院内破败不堪,部分房屋 还是露天的。随后,政府对这个老厂 院进行了改造提升,并在改造提升的 过程中加入了现代设计元素,很有特 色。我便将画室选址在了这里。"王 爱鸾说。

老厂院如何摇身一变成为文化艺 术的乐土? 这得益于魏都区政府坚持 "有解思维",积极开展"四改一增" 工作,按照"一厂一策"的改造原 则,在不改变原建筑物本体结构的前 提下,给老厂院注入现代元素,最大 限度地将原有建筑风貌与现代城市功 能相结合,保留特色又存有个性。无 论是几十年前的一砖一瓦,还是高大 的厂房,经过设计和翻新,都被赋予 了新的内涵。

厂院环境改造提升后,魏都区又 引进了文化传播公司、书法协会、篮 球协会、艺术培训公司、进出口家居 饰品店等机构和商户, 打造以当代文 化艺术、设计创意、文化休闲等业态 为主导的文化创意产业园,既有效利 用了闲置资源,发展了现代服务业, 又方便和活跃了周边群众的文化娱乐

"政府将金牛文化创意园打造得 这么好,园内的人气越来越旺,我们 商户的生意也越来越好。就拿我们画 室暑期班的招生情况来说,2018年, 我们画室暑期班有70多名学员,2019 年增加到130多名学员,我又招了几 名美术院校毕业的大学生来当老师, 招生规模不断扩大。看来, 我将画室 开在这里是个正确的决定!"王爱鸾 笑着说。

在王爱鸾看来,金牛文化创意园 不仅环境好,服务也不错。增设停车 场,配置相关的监控设备,定期举办 文化活动,活跃文化氛围,帮助商户 做好宣传推广……对于商户提出的合 理化建议,金牛文化创意园公共管理 服务中心的工作人员认真研究, 快速

昔日的老厂院,如今成为商家经 营的宝地。"2019年,画室规模进一 步扩大,我们收获满满。"王爱鸾告 诉记者,如今,在她的心中,金牛文 化创意园就如同自己的家。2020年, 她希望创意园能够越来越好, 入驻的 商户越来越多,自己的画室生意越来 越好。同时,她也会继续支持、配合 金牛文化创意园公共管理服务中心的 各项工作,和创意园共同发展,让这 个充满历史积淀的厂院焕发出更加夺 目的光彩。